Stop à la guerre, condamnation de l’agression militaire contre l’Ukraine,
Pour une solution négociée

Plus que jamais l’action est nécessaire pour :
- réaffirmer la condamnation de l’agression militaire de la Russie contre l’Ukraine en violation du droit international, 
- dire stop à la guerre, retrait des  troupes russes, non à l’engrenage militaire et exiger une solution négociée.
Les peuples en Europe et partout dans le monde doivent s'unir pour apporter leur soutien au peuple ukrainien et empêcher que ne se déclenche le pire des scénarios, à savoir l'éclatement d'une guerre totale au cœur de l'Europe. 

Ils doivent se lever dans l'action unie et sur la base de leur aspiration commune à vivre dans la solidarité, la justice, la fraternité et la paix pour dire que la guerre est toujours un échec. 

Elle ne conduit qu'au chaos et enfante toujours des monstruosités dont sont victimes les populations civiles. 
Il est encore temps d'arrêter l'engrenage militaire... à condition que les peuples, conscients de leur force, fassent prévaloir le respect de la Charte des Nations Unies, en particulier du principe de souveraineté et d’intégrité territoriale, à travers des mobilisations énormes.  

C'est  une véritable insurrection des consciences et une levée en masse qui sont nécessaires, condamnant l'agression de la Russie,   mais aussi en exigeant que les dirigeants du monde, dans le cadre de l'ONU, trouvent une solution pour une reprise immédiate des négociations et une issue diplomatique.
Soyons vigilants pour que tous les conflits ne se règlent pas désormais de cette façon.

Il est navrant de voir une nouvelle catastrophe humanitaire se dérouler sous nos yeux, en plus de celles en Afghanistan, en Syrie, au Yémen, en Éthiopie, au Soudan et dans d'autres parties du monde, comme en Palestine.
Les assauts contre les centres de santé, des écoles, des services de transport, des entreprises et des centrales nucléaires, relevant qu’une telle situation fait empirer les difficultés d’accès humanitaire.

Soutenons la solidarité active avec toutes les populations victimes des politiques guerrières, en premier lieu les Ukrainiens, et avec l’ensemble des réfugiés à qui il faut ouvrir les  frontières et apporter une aide matérielle.

Soutenons la solidarité avec tous les peuples qui se mobilisent pour arrêter la guerre et pour trouver des solutions négociées.

Nous soutenons la "résistance" avec chacune des personnes et des peuples en guerre ou en migration.

RASSEMBLEMENT 15h - 17h place du Ralliement samedi 2 avril 2022 à Angers

15h -16h : moment culturel ukrainien avec morceaux de piano 
Nous avons décidé d'un commun accord de participer à ce moment, sans banderole ni drapeaux ni slogans; merci de respecter cette demande pour cette première heure comme nous l'avons fait spontanément samedi dernier au mouvement de la paix et autres.

Transition : poème dit par Jacques Lambour

16H 17h : moment de rassemblement et de prises de parole autour de "RESISTANCE" et "tous ensemble pour la paix"

Nous sommes tous en nuance sur l'urgence et le long terme dans nos prises de parole,
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